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	ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU 
ĐẢNG BỘ PHƯỜNG NGUYỄN TRÃI

LẦN THỨ XI 
*
                         
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
 Phường Nguyễn Trãi, ngày 18 tháng 3 năm 2020


NGHỊ QUYẾT
Đại hội đại biểu lần thứ XI Đảng bộ phường Nguyễn Trãi

-----


Đại hội đại biểu lần thứ XI Đảng bộ phường Nguyễn Trãi được tiến hành từ ngày 17 đến ngày 18 tháng 3 năm 2020. Dự Đại hội có 120 đại biểu chính thức, thay mặt cho 1340 đảng viên toàn Đảng bộ.


Đại hội đã thảo luận, góp ý kiến vào dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng, Đại hội XXI Đảng bộ Quận; thảo luận, biểu quyết và thông qua những nội dung quan trọng trong báo cáo chính trị của Ban chấp hành Đảng bộ khóa X; bầu Ban chấp hành Đảng bộ Phường khóa XI (nhiệm kỳ 2020-2025) và bầu đoàn đại biểu dự Đại hội lần thứ XXI Đảng bộ quận Hà Đông.


Đại hội đại biểu lần thứ XI Đảng bộ phường Nguyễn Trãi,
QUYẾT NGHỊ
1. Thông qua các báo cáo trình Đại hội: Báo cáo chính trị, Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban chấp hành Đảng bộ khóa X gồm những nội dung chủ yếu như sau:

1.1. Đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Phường nhiệm kỳ 2015 - 2020
a. Những ưu điểm nổi bật của Đảng bộ Phường trên các lĩnh vực:
Trong nhiệm kỳ qua, thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp và nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ Phường, cán bộ, đảng viên và nhân dân đã khắc phục khó khăn, đoàn kết, nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của địa phương; kinh tế có tốc độ tăng trưởng khá, đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân được cải thiện; công tác quản lý trật tự xây dựng và quản lý đô thị có nhiều chuyển biến tích cực; công tác cải cách hành chính; các chính sách xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời; an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội được giữ vững; các chỉ thị, nghị quyết, chương trình, đề án của các cấp ủy Đảng được tổ chức triển khai đồng bộ; hoạt động của chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội được quan tâm củng cố. Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên không ngừng được nâng cao. Với kết quả đạt được trong nhiệm kỳ qua, Đảng bộ phường Nguyễn Trãi được Quận ủy Hà Đông liên tục công nhận tổ chức cơ sở đảng "Trong sạch vững mạnh”, “Trong sạch vững mạnh tiêu biểu”.
b. Đại hội cũng chỉ rõ những hạn chế, khuyết điểm của Đảng bộ Phường trong nhiệm kỳ qua:
- Về phát triển kinh tế: Việc thực hiện phát triển thương mại, dịch vụ theo Đề án 02-ĐA/QU của Quận ủy hiệu quả chưa cao. 
- Về công tác quản lý đô thị: Tình trạng vi phạm trật tự công cộng vẫn còn xảy ra. Ô nhiễm môi trường còn diễn biến phức tạp, nhất là khu vực sông Nhuệ đi qua địa bàn Phường.
- Về lĩnh vực văn hoá - xã hội: Chưa tạo chuyển biến thực sự rõ nét trong việc xây dựng nếp sống văn hoá, trật tự, kỷ cương, văn minh đô thị trên địa bàn. Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia chưa đạt so với chỉ tiêu Đại hội đề ra. Công tác phòng chống dịch sốt xuất huyết có thời điểm còn gặp nhiều khó khăn. 
- Về công tác phòng chống cháy nổ: Vẫn còn xảy ra một số vụ cháy, nổ trên địa bàn, gây thiệt hại về người và tài sản.
- Về công tác xây dựng hệ thống chính quyền: Công tác chỉ đạo điều hành của chính quyền chưa thực sự quyết liệt, triệt để trong lĩnh vực trật tự công cộng. 
- Về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội: Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội Phường có thời điểm còn hình thức. Hoạt động của một số chi đoàn Tổ dân phố còn hạn chế.
- Về công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng: Công tác quản lý, phân công nhiệm vụ đảng viên ở một số chi bộ còn chưa được chú trọng đúng mức. công tác kiểm tra, giám sát có nơi, có lúc chưa nâng cao hiệu quả hoạt động. 
1.2. Mục tiêu, các chỉ tiêu chủ yếu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ tới
a. Mục tiêu

Xây dựng Đảng bộ Phường thực sự trong sạch, vững mạnh; nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và đội ngũ đảng viên; phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân, huy động mọi nguồn lực, đẩy mạnh toàn diện, đồng bộ công cuộc đổi mới, xây dựng phường Nguyễn Trãi ngày càng giàu đẹp, văn minh, hiện đại. Kinh tế tiếp tục tăng trưởng; văn hoá xã hội, giáo dục và đào tạo, y tế tiếp tục phát triển; an sinh xã hội được bảo đảm; đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân được cải thiện và nâng cao; quốc phòng - an ninh được củng cố vững chắc, tạo tiền đề cho sự phát triển bền vững của phường trung tâm quận Hà Đông.

b. Các chỉ tiêu chủ yếu
(1). Phấn đấu trong nhiệm kỳ kết nạp 45 đảng viên trở lên. Hàng năm có từ 85% trở lên đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, 90% trở lên chi bộ đạt hoàn thành tốt nhiệm vụ, phấn đấu Đảng bộ đạt tiêu chuẩn trong sạch vững mạnh trở lên. 
(2). Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể đạt danh hiệu trong sạch vững mạnh và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ đạt 100%.
(3). Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; hoàn thành 100% chỉ tiêu giao quân và các chỉ tiêu khác hàng năm. Củng cố và xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân Phường vững mạnh toàn diện.

(4). Cơ cấu kinh tế: Thương mại - dịch vụ: 85 - 90%; đầu tư xây dựng: 10 - 15%; hàng năm, hoàn thành 100% chỉ tiêu thu ngân sách Nhà nước; đảm bảo chi thường xuyên và chi đầu tư phát triển. 

(5). Tỷ lệ trẻ em trong độ tuổi được uống Vitamin A và tiêm chủng mở rộng đạt 100%; tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng dưới 6,5%; tỷ lệ tăng dân số tự nhiên dưới 1%/năm; hạn chế thấp nhất trường hợp sinh con thứ 3 trở lên; nâng cao chất lượng dân số. Giữ vững danh hiệu Phường đạt chuẩn quốc gia về y tế. 
 (6). Phấn đấu tỷ lệ học sinh lên lớp hàng năm đạt 99,5% trở lên; giữ vững và nâng cao chất lượng trường chuẩn Quốc gia; 100% các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn Phường đạt tập thể lao động tiến tiến, xuất sắc. 
(7). Hàng năm, phấn đấu có từ 99% trở lên số hộ đăng ký xây dựng gia đình văn hoá, từ 96% trở lên số hộ đạt gia đình văn hoá; từ 99% trở lên gia đình đảng viên đạt gia đình văn hoá; phấn đấu trên 80% tổ dân phố đạt tổ dân phố văn hoá. 
(8). Vận động nhân dân tích cực tham gia các cuộc vận động, ủng hộ từ thiện nhân đạo đảm bảo đạt và vượt mức chỉ tiêu Quận giao; đạt và vượt chỉ tiêu hiến máu nhân đạo. Giữ vững phường không có hộ nghèo. 
c. Nhiệm vụ trọng tâm
(1) Tiếp tục đổi mới trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, gắn với thực hiện hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Trung ương về công tác xây dựng Đảng; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị Phường thực sự trong sạch, vững mạnh. 

(2) Phát huy tiềm năng và thế mạnh của Phường, đẩy mạnh phát triển kinh tế đô thị, tạo nguồn thu ngân sách ổn định, bền vững; nâng cao hiệu quả quản lý các nguồn thu trên địa bàn.
(3) Tăng cường công tác đảm bảo trật tự văn minh đô thị gắn với bảo vệ và nâng cao chất lượng môi trường. Chú trọng nâng cao hiệu quả công tác quản lý chung cư trên địa bàn.

(4) Đẩy mạnh cải cách hành chính, mở rộng ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý, điều hành đáp ứng yêu cầu xây dựng chính quyền điện tử và thời đại Cách mạng công nghiệp lần thứ 4.
(5) Tiếp tục chăm lo phát triển văn hóa - xã hội, xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Bảo đảm an sinh xã hội, thực hiện hiệu quả tiến bộ và công bằng xã hội. Chú trọng sự nghiệp phát triển nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo trên địa bàn Phường.

(6) Tăng cường, củng cố quốc phòng, an ninh, bảo đảm trật tự an toàn xã hội; ngăn chặn, đẩy lùi tai nạn, tệ nạn xã hội trên địa bàn Phường; quan tâm công tác phòng cháy, chữa cháy; tập trung giải quyết kịp thời, dứt điểm các vấn đề mâu mắc, nổi cộm phức tạp ngay tại cơ sở.
d. Nhiệm vụ giải pháp chủ yếu thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XI
- Phát triển kinh tế hợp lý, bền vững. Tạo điều kiện thuận lợi cho các thành phần kinh tế phát triển. Hoàn thành nhiệm vụ thu, chi ngân sách. Tiết kiệm chi thường xuyên, thực hiện tốt Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và Luật phòng chống tham nhũng.
- Duy trì trật tự, kỷ cương trên lĩnh vực trật tự đô thị, trật tự xây dựng. Phấn đấu hoàn thành cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở lần đầu cho 100% số hộ đủ điều kiện và có nhu cầu. Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác bảo vệ môi trường theo tinh thần Nghị quyết 05-NQ/QU của Quận ủy; đẩy mạnh tuyên truyền trong nhân dân thực hiện đổ rác thải đúng nơi quy định, sử dụng các vật liệu thân thiện với môi trường, hạn chế sử dụng túi nilon nhằm đảm bảo vệ sinh môi trường đô thị.
- Tiếp tục xây dựng người Hà Nội thanh lịch, văn minh. Nâng cao chất lượng phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá", cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đô thị văn minh” bảo đảm thiết thực, hiệu quả, có chiều sâu; tăng cường tính tự quản của cộng đồng, tính tiền phong gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị. Vận động nhân dân thực hiện tốt các quy định về việc cưới, việc tang văn minh và 02 bộ Quy tắc ứng xử của Thành phố. Thực hiện đồng bộ các giải pháp để ngăn chặn và đẩy lùi các tệ nạn xã hội, xử lý nghiêm các hoạt động vi phạm pháp luật trong lĩnh vực văn hóa.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án 01-ĐA/QU của Quận ủy về “Nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo quận Hà Đông giai đoạn 2016-2020”. Tăng cường nền nếp, kỷ cương, dân chủ trong nhà trường; tạo môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, không có bạo lực học đường. Tiếp tục nâng cấp cơ sở vật chất theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn hiện nay. 
- Tiếp tục quan tâm nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. Duy trì Phường đạt chuẩn quốc gia về y tế. Chủ động dự báo, nắm chắc tình hình để kịp thời có giải pháp nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh, không để dịch bệnh nguy hiểm xảy ra trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện tốt chương trình dân số - kế hoạch hóa gia đình, ổn định tỷ lệ tăng dân số tự nhiên, nâng cao chất lượng dân số để phát triển bền vững. 
- Thực hiện kịp thời, chu đáo các chế độ, chính sách đối với người có công, các gia đình chính sách. Đẩy mạnh các phong trào, cuộc vận động đền ơn đáp nghĩa, ủng hộ người nghèo, hoạt động tình nghĩa để chăm lo tốt hơn các đối tượng chính sách xã hội; nâng cao chất lượng các hoạt động đảm bảo an sinh xã hội; góp phần cải thiện, nâng cao chất lượng cuộc sống của nhân dân trên địa bàn. 
- Giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm an ninh, tăng cường trật tự an toàn xã hội. Chủ động nắm chắc tình hình tôn giáo, tình hình mâu mắc trong nội bộ nhân dân để giải quyết dứt điểm ngay từ cơ sở. Đẩy mạnh đấu tranh phòng chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội. Tăng cường phối hợp thực hiện đẩy mạnh phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”.
Tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục ý thức quốc phòng toàn dân, xây dựng nền quốc phòng toàn dân, thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân vững chắc. Chuẩn bị tốt lực lượng, phương tiện thực hiện nhiệm vụ phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn. Chủ động phối hợp các lực lượng đấu tranh chống âm mưu, thủ đoạn “phi chính trị hóa” quan đội và các luận điệu, quan điểm sai trái thù địch trên không gian mạng.

- Tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng hoạt động của HĐND, UBND Phường. Tập trung thực hiện đồng bộ các giải pháp, tạo chuyển biến mạnh về cải cách hành chính theo hướng đơn giản hóa thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính; phấn đấu 100% hồ sơ thủ tục hành chính được giải quyết sớm và đúng hạn. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động quản lý, chỉ đạo điều hành của Phường đáp ứng yêu cầu xây dựng chính quyền điện tử. Thực hiện tích cực và có hiệu quả công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, lãng phí; công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng tạo chuyển biến mạnh mẽ trong việc thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Chủ động nắm bắt, dự báo, phân tích đúng diễn biến tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, đảng viên và nhân dân; từ đó làm tốt công tác định hướng tư tưởng, dư luận phục vụ yêu cầu nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ Phường.
Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với hệ thống chính trị, bảo đảm sự lãnh đạo toàn diện của Đảng. Phát huy tính tiền phong gương mẫu, chủ động, sáng tạo của đội ngũ đảng viên trong thực hiện nhiệm vụ được giao. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng và xây dựng đội ngũ cấp ủy viên, trước hết là bí thư cấp ủy.

- Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đảng. Đổi mới việc xây dựng chương trình, kế hoạch, quy trình, phương pháp, các bước tiến hành kiểm tra, giám sát theo hướng công khai, dân chủ, khách quan, thận trọng, chặt chẽ theo đúng nguyên tắc của Đảng, đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 
- Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy của khối dân vận, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội từ Phường đến Tổ dân phố. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác tôn giáo. Chăm lo đào tạo bồi dưỡng và nâng cao phẩm chất, năng lực của đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận.
- Tiếp tục phát huy vai trò của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội; đa dạng hóa các hình thức tập hợp, vận đông, đoàn kết rộng rãi các tầng lớp nhân dân; phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương.

Đại hội giao cho Ban Chấp hành Đảng bộ Phường khóa XI căn cứ kết quả thảo luận những vấn đề cơ bản của báo cáo chính trị; ý kiến đóng góp của cán bộ, đảng viên từ Đại hội các chi bộ trực thuộc; ý kiến chỉ đạo của Quận ủy để bổ sung, hoàn chỉnh thành văn kiện chính thức của Đại hội.

2. Thông qua báo cáo tổng hợp ý kiến của các chi bộ và các tầng lớp nhân dân đóng góp vào dự thảo văn kiện trình Đại hội XIII của Đảng; báo cáo tổng hợp ý kiến vào dự thảo báo cáo chính trị trình Đại hội XXI Đảng bộ Quận. Giao cho Ban Chấp hành Đảng bộ Phường khóa XI (nhiệm kỳ 2020-2025) căn cứ ý kiến thảo luận tại Đại hội để bổ sung, hoàn chỉnh và báo cáo Quận ủy theo quy định.

3. Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ Phường khóa XI (nhiệm kỳ 2020-2025) gồm 15 đồng chí và bầu đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu lần thứ XXI Đảng bộ Quận gồm 09 đồng chí.   

Giao Đoàn chủ tịch Đại hội và Ban Chấp hành Đảng bộ Phường khóa XI hoàn chỉnh thủ tục báo cáo Ban Chấp hành Đảng bộ quận Hà Đông chuẩn y Ban Chấp hành khóa mới theo quy định của Điều lệ Đảng.

4. Đại hội giao Ban chấp hành Đảng bộ Phường khóa XI xây dựng quy chế hoạt động; phân công nhiệm vụ cụ thể cho các đồng chí trong Ban Chấp hành; xây dựng chương trình, kế hoạch công tác toàn khóa và hàng năm để thực hiện nghị quyết Đại hội đã thông qua.
Với tinh thần “Đoàn kết, dân chủ, trí tuệ, kỷ cương, phát triển”, Đại hội kêu gọi toàn thể cán bộ, đảng viên và nhân dân phát huy truyền thống đoàn kết, khắc phục khó khăn, chủ động, sáng tạo, quyết tâm hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội lần thứ XI Đảng bộ Phường đã đề ra, phấn đấu xây dựng phường Nguyễn Trãi văn minh, hiện đại và phát triển bền vững./.
                                                     ĐOÀN CHỦ TỊCH ĐẠI HỘI
